

ВСЁ НАЧАЛОСЬ С МЕЧТЫ



Одним из людей, создававших историю местной авиации, является Владимир Николаевич Жмаев. В его трудовой книжке указано только одно место работы – Колпашевский ордена Трудового Красного Знамени объединенный авиаотряд.

За годы существования Колпашевского авиапредприятия через его службы прошли сотни высококлассных специалистов – пилоты, штурманы, авиадиспетчеры, технический состав. Те, кого с полным правом можно назвать авиационным братством. Для многих из них Колпашево стало началом серьезного пути в большую авиацию.

«Как и многие мои товарищи, я не думал ни об одной другой профессии, кроме летчика, хотя легким наш труд не назовешь, – признается ветеран авиапредприятия В. Н. Жмаев. – Современные пилоты летают самостоятельно по GPS-навигаторам, а в прежние времена представить полет без штурмана было просто невозможно. Мы вымеряли маршрут при помощи карты, линейки и компаса. Ответственность на нас лежала очень большая. И мы понимали это».

А началось всё с детской мечты о небесных просторах, которые рас-

секают белоснежные скоростные самолеты, о взлетах и посадках, о преодолении огромных пространств необъятной страны, об освоении новых типов воздушных судов... В 1968 году, по окончании Колпашевской школы №1 Владимир Жмаев решил поступать в летное училище. Успешно прошел медкомиссию, сдал экзамены. Но не добрал по баллам. Вернувшись домой, устроился на работу авиамехаником в самолетный цех КОАО. На следующий год со второй попытки поступил-таки в Ульяновскую школу высшей подготовки Гражданской авиации. После первого курса был призван в ряды Советской Армии. Отслужил – и прошел полный курс Рижского летно-технического училища по специальности «самолетовождение».

Распределение получил на малую родину, в Колпашево, на должность авиадиспетчера РЦ (РДП). Хорошей школой управления воздушным движением для молодого специалиста стала работа в

авиапредприятии Нового Васюгана – международной точке авиадиспетчеров.

Почти два десятка лет Владимир Николаевич трудился на руководящих должностях. С 2006 по 2011 год он являлся начальником штаба 2-й объединенной авиаэскадрильи предприятия «Томск Авиа».

И сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, В. Н. Жмаев остается на посту – активно сотрудничает с первичной ветеранской организацией авиапредприятия и районным советом ветеранов. Потому что иначе не может. Такой у авиаторов особенный характер!

«Накануне профессионального праздника хочу поздравить всех сотрудников бывшего Колпашевского объединенного авиаотряда, – говорит Владимир Николаевич. – Желаю вам, дорогие друзья, здоровья и благополучия, чистого неба, ясной погоды и только удачных полетов!».

Н. СТЕПАНОВИЧ.

Уважаемые работники и ветераны гражданской авиации Колпашевского района!

Примите сердечные поздравления с Днем воздушного флота России!

Авиация всегда была и остается гордостью Российской Федерации, одной из важнейших транспортных отраслей, связующей регионы, страны и континенты.

Круглосуточная работа авиаторов не прекращается ни на минуту. Она требует высочайшего профессионализма, поскольку сопряжена с большой ответственностью, а порой и с риском. В суровых условиях Сибири летчики, штурманы, инженеры, специалисты наземных служб с честью выполняют свою сложную, исключительно важную и нужную работу.

Слова особой признательности – ветеранам Воздушного флота! Это они прокладывали воздушные трассы, осваивали новые типы самолетов и вертолетов. Своим примером безупречного отношения к делу они обеспечили преемственность лучших традиций отечественных авиаторов.

Желаем вам крепкого здоровья, материального и семейного благополучия, успехов на земле и в небе. И пусть число взлетов всегда совпадает с числом мягких посадок.

А. МЕДНЫХ, глава района.

З. БЫЛИНА, председатель Думы района.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

16 августа 1956 г. в СССР вышло Постановление об освоении целинных земель.

17 августа 1984 г. жену А. Д. Сахарова Елену Боннэр приговорили к пяти годам ссылки в Горьком «за клеветнические измышления в адрес государства».

18 августа 1682 г. на российский престол вступил Пётр I.

19 августа 1991 г. состоялась попытка государственного переворота в СССР, начал действовать ГКЧП.

20 августа 2009 г. из Колпашевского аэропорта были отправлены последние самолеты АН-2. Они проследовали через весь город для погрузки на баржу.

В ДУМЕ РАЙОНА

НА ДОЛЖНОСТЬ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ

В повестке очередного заседания районной Думы, состоявшегося 13 августа, значилось 12 вопросов. И, несомненно, одним из центральных и значимых являлся вопрос «О согласовании кандидатуры первого заместителя главы Колпашевского района». На данную должность глава Колпашевского района А. Ф. Медных предложил кандидатуру С. А. Клишина.

Напомним, что Семен Алексеевич с сентября 2013 года успешно выполняет обязанности заместителя главы района по строительству и инфраструктуре. А ранее он более семи лет возглавлял отдел муниципального заказа МКУ «Агентство».

Депутаты единогласно поддержали предложенную главой района кандидатуру. При этом несколько народных избранников высказали ряд положительных отзывов о деятельности Семена Алексеевича на предыдущих должностях.

М. НИКОЛЕНКО.

СЕЛЬСКИЕ ИГРЫ

ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН ЖДЁТ

Областные летние сельские спортивные игры «Стадион для всех» в этом году будут проходить в Зырянском районе 23 и 24 августа. Соревнования были перенесены почти на месяц, так как не все спортивные объекты организаторам удалось подготовить в срок. Сейчас завершается масштабная реконструкция зырянского стадиона: устанавливается ограждение, строятся и асфальтируются к приезду команд со всех районов области волей-

больная и городошная площадки, хоккейная коробка. Также к началу сельских игр будут установлены трибуны для болельщиков и отремонтированы беговые дорожки. К назначенной дате все должно быть готово.

Как сообщалось ранее, команда Колпашевского района на XXVIII областных сельских играх «Стадион для всех» выступит по всем заявленным в программе видам спорта.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ВЫСТАВКИ

И СНОВА КУКЛЫ

На днях в Колпашевском краеведческом музее открылась новая выставка кукол-аниматриков «Спасти Ивана-дурака». Деревянные куклы с механической начинкой расскажут посетителям веселую сказку с современным сюжетом.

Помимо сюжета стоит оценить и экспонаты. С одной стороны – это театральные куклы, лица и руки которых выполнены из кедра.

С другой – программируемые роботы, начиненные механикой и электроникой. Они двигаются и разговаривают, проявляют характер и чувство юмора. Синтез кукольного театра и электронных технологий дает необычайно интересный результат. Потому авторы выставки уверены, что интересна она будет разным категориям посетителей.

Л. ЧИРТКОВА.

УПФР ИНФОРМИРУЕТ

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ – ОТЦУ?

Может ли сертификат на материнский (семейный) капитал (МСК) выдаваться отцу, а не матери?

Право на МСК, согласно Федеральному закону «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», имеют семьи, в которых с 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок. Однако не только мамы могут быть обладателями сертификата на МСК. Отцы также имеют право на дополнительные меры государственной поддержки в нескольких случаях. Во-первых, если они являются единственными усыновителями второго, третьего или последующего ребенка и если решение суда об усыновлении вступило в

законную силу, начиная с 01.01.2007 года. И во-вторых, если право матери на МСК утрачено в связи с ее смертью, лишением ее родительских прав в отношении ребенка, с рождением которого возникло право на МСК, совершением в отношении своих детей умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности.

В Колпашевском районе два отца – владельца сертификата на материнский капитал, при этом один из них уже распорядился средствами МСК на улучшение жилищных условий.

Т. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА, руководитель Клиентской службы УПФР в Колпашевском районе.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

СЕРГЕЙ ЖВАЧКИН: ШАНС ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Губернатор Томской области уверен, что поручение Президента В. В. Путина правительству принять меры по сбалансированности товарных рынков даст шанс местным производителям занять достойную нишу на розничном рынке продовольствия:

– Мы внимательно изучили продуктовую корзину жителей Томской области. За последние годы она стала похожа на европейскую – в рационе наших земляков все больше свежих продуктов, овощей, фруктов, мяса. И действительно, мы уже давно не закупаем бочками капусту на зиму, большинство не солил десятки банок огурцов и помидоров.

Думаю, что ограничения на импорт продуктов из стран Евросоюза, Северной Америки и Австралии почти не скажутся на рационе жителей области – по крайней мере, опасения людей вернуться к советским прилавкам, очередям и блату не имеют под собой основа-

ний. Почти половина населения нашего региона живет в сельской местности, занимается животноводством и земледелием, круглый год обеспечивает всю область, да и соседей из других регионов, свежими и доступными по цене продуктами.

Например, мы сами выращиваем около 90% от потребностей овощей, на 110% обеспечиваем себя мясом, причем свининой – на 140. Да, у нас есть отставание в производстве молока – здесь мы самодостаточны лишь на 80% – и куриных яиц, которых производим менее половины от необходимого. Но эти отрасли животноводства, как и АПК в целом, сегодня



активно развиваем. В Кривошеинском районе будущей осенью сдадим современную молочную

ферму на тысячу голов скота, реализуют инвестпрограммы обе наших птицефабрики, наращивает производство огурцов, томатов и свежей зелени введенный в прошлом году тепличный комплекс в Трубачево.

Разумеется, на прилавках наших магазинов представлены продукты, выпущенные за пределами региона, к которым жители области успели привыкнуть. Но эти продукты с введением эмбарго никуда не исчезнут.

В магазинах сполна представлены фрукты из Европы, сыры для гурманов, норвежский лосось – этой продукции в таких объемах Россия пока не выращивает, не производит и не добывает. Но поставки фруктов с удовольствием обеспечат наши азиатские партнеры, которые ближе к нам географически.

Сейчас для власти и бизнеса важно своевременно перераспределить каналы поставок продукции, наладить логистику, договориться с новыми партнерами о цене.

Перед нами стоит еще одна, не менее важная, задача – не допустить роста цен. По-моему поручению чиновники занимаются ежедневным мониторингом стоимости более сорока видов продукции, находятся в диалоге с представителями торговых сетей, лично выезжают в магазины. Анализ ситуации показывает: экономических оснований для роста цен и расцвета спекуляции нет. Но бороться с теми, кто задирает цены, надо прежде всего не административно-командными, а экономическими методами, развивая производство, насыщая рынок качественными и недорогими продуктами.

ПО ПРАВУ ПАМЯТИ

МОНУМЕНТ НА АЛЛЕЕ СЛАВЫ

В минувший вторник заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец встретился с руководителем Колпашевского отделения Российского союза ветеранов Афганистана С. А. Даниловым и начальником отдела социальной сферы районной администрации Т. Б. Бардаковой. Речь шла о перспективе дальнейшего строительства в центре города (на перекрестке улиц Белинского и Комсомольской) памятника воинам-интернационалистам, сложившим свои головы в горячих точках.

Несколько лет назад по инициативе районной власти и воинов-афганцев был создан комплексный проект обелиска. На территории в 450 кв. м были проведены необходимые подготовительные работы, создан «нулевой цикл». Произвели раскорчевку. Силами предприятия «Водоканал», «Риск», ДРСУ на место предстоящего строительства завезли 30 КАМАЗов земли. Спонсорскую помощь в приобретении свай и бордюрного камня оказал областной депутат А. Н. Френовский.

Однако в дальнейшем возник целый ряд проблемных моментов. Первоначальный проект памятни-



ка вызывал справедливые вопросы как с эстетической, так и с технической стороны. Смысл модернистской многофигурной композиции был достаточно абстрактен. К тому же сваебойной машины, способной вбить опоры на глубину порядка 5-6 метров, в районе попросту нет. Да и стоимость композиции выходила свыше миллиона рублей.

Летом этого года инициаторы строительства познакомилась с другим проектом (см. на иллюстрации справа). Он разработан краснодарскими архитекторами в рамках целевой программы «Аллея славы России». Изготавливается памятник в течение месяца. Его стоимость – 350 тысяч рублей плюс доставка до места установки.



Внешний облик памятника, и значительная экономия при его строительстве могут стать весомыми аргументами в выборе данного варианта. За него высказалось большинство колпашевских афганцев.

Именно с этим проектом С. А. Данилов и Т. Б. Бардакова и познакомили депутата. Александр

Брониславович высоко оценил задумку колпашевцев. И заверил, что поможет в изыскании средств, необходимых на приобретение памятника.

Хочется надеяться, что уже в следующем году городскую Аллею славы украсит долгожданный обелиск.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

«КРАСНЫЙ ДЕНЬ» КАЛЕНДАРЯ

ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ — 70 ЛЕТ

13 августа исполнилось 70 лет со дня образования Томской области. Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании в составе РСФСР Томской области с центром в городе Томске был подписан 13 августа 1944 года председателем Президиума Михаилом Калинин и секретарем Президиума Александром Горкиным.

Указом в составе Томской области были включены два города – Томск и Колпашево, а также 21 район – Александровский, Асиновский, Бакчарский, Васюганский, Верхне-Кетский, Зырянский, Кargasокский, Кожевниковский, Колпашевский, Кривошеинский, Молчановский, Парабельский, Парбигский, Пудинский, Пышкино-Троицкий, Тегульдетский, Томский, Туганский, Тымский, Чаинский и Шегарский.

Позже в результате укрупнения были упразднены Тымский туземный район, Васюганский, Пудинский, Парбигский, Пышкино-

Троицкий и Туганский. В 1965 году был образован Первомайский район, в 1949 году основан город Северск.

Сегодня в составе Томской области входят четыре городских округа (Томск, Стрежевой, Кедровый, ЗАТО Северск), 16 муниципальных районов, включающих 3 городских и 118 сельских поселений, 576 сельских населенных пунктов. На территории области проживает более 1 миллиона 70 тысяч человек ста национальностей. Площадь Томской области составляет 314,4 тыс. кв. км и сопоставима с территорией, занимаемой Великобританией и Ирландией, вместе взятыми.

С момента образования Томская область становится развитым промышленным и научно-образовательным центром. В 50-х годах в Томской области создан первый в СССР крупнейший ядерный центр мирового уровня – Сибирский химический комбинат. В 60-е годы началась добыча нефти, в 70-е создан Академический



центр, построен гигант нефтехимии – ТНХК.

В Томске был открыт первый в СССР технопарк и первый в России межвузовский студенческий

бизнес-инкубатор. В 2002 году в Томской области принята первая в России региональная инновационная стратегия. В 2005-м регион выиграл в правительственном

конкурсе на право размещения особой экономической зоны техноко-внедренческого типа, первой в Сибири.

Томская область богата запасами полезных ископаемых и сырьевых ресурсов, входит в первую десятку нефтегазодобывающих регионов РФ. Занимает одно из первых мест в России по запасам пресной воды и торфа. На территории области расположено самое крупное в мире Васюганское болото и крупнейшее в России Бакчарское железорудное месторождение. Около 60% территории области занимают лесные массивы. Томская область носит звание столицы кедр: каждый десятый кедр в стране – томский.

26 июня 1967 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Томская область награждена орденом Ленина «за успехи, достигнутые трудящимися области в хозяйственном и культурном строительстве». В июле 1995 года принят Устав Томской области, в 1997-м утвержден герб области.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АВГУСТОВСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТСОВЕТА

Со слов поздравлений началось августовское заседание политического совета Колпашевского местного отделения Партии «Единая

Россия». Секретарь политсовета, глава района А. Ф. Медных от имени колпашевских «единороссов» за добросовестную работу в качестве председателя партийной

первички вручил благодарственное письмо Надежде Петровне Царегородцевой. Также Андрей Федорович выдал партийные билеты

годняшний день в местном отделении Партии «Единая Россия» состоят 366 жителей Колпашевского района, порядка 800 человек являются сторонниками партии.)

Основным вопросом повестки собрания стала подготовка к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Члены политсовета заслушали информацию о количественном составе проживающих на территории района участников и инвалидов войны, вдов погибших воинов и льготах, которые они получают согласно законодательству. Шла речь и о ремонтных работах в квартирах ветеранов. По состоянию на 2014 год отремонтированы квартиры всех участников Великой Отечественной, на очереди – вдовы ветеранов и труженики тыла (всего – 28 квартир и частных домовладений). Выполняются работы силами двух подрядных организаций – «Теплоконтроль» и «Гелиос».

Что же касается ближайшей перспективы, то все ветераны и инвалиды войны, вдовы участников второй мировой будут закреплены за первичными организациями Партии «Единая Россия» – в це-

лях оказания помощи, поддержки, заботы и внимания.

И еще об одном праздничном мероприятии шла речь на заседа-

нии. На следующей неделе, 22 августа, будет традиционно отмечаться День Российского флага.

Акция «Флаг моей страны» с торжественным вручением партийных билетов и раздачей тематических сувениров в четверг и в



на пятницу пройдет в Чажемтовском и Инкинском сельских поселениях.

А. БЕЛЯЕВ.



А. БЕЛЯЕВ.

А. БЕЛЯЕВ.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

НА СОВЕЩАНИИ ГЛАВ ПОСЕЛЕНИЙ

Во вторник, 12 августа, в администрации Колпашевского района прошло очередное плановое совещание глав поселений. Рабочую встречу провел глава района А. Ф. Медных.

Повестка совещания была весьма насыщенной. В первую очередь собравшиеся заслушали сообщение заместителя начальника отдела Межрайонной ИФНС России №4 по Томской области Е. В. Мельникова. Евгений Владимирович осветил целый ряд вопросов.

Прежде всего, он проинформировал глав поселений о необходимости уточнения сведений, размещаемых на информационном портале «Имущественные налоги: ставки и льготы», в части налога на имущество физических лиц и земельного налога до 1 сентября 2014 года. Сообщил об изменении сроков уплаты имущественных налогов физическими лицами и о необходимости

приведения их в соответствие с законодательством. Также он рассказал о порядке и сроках представления финансовым органам сведений, определенных Постановлением Правительства РФ №410 от 12 августа 2004 года и о способах подключения к ЛК-3 всех бюджетных учреждений района.

Далее главный специалист-экономист отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса районной администрации Н. М. Старикова сообщила об основных программах поддержки граждан, владельцев личного подсобного хозяйства, осуществляющихся на территории Колпашевского района в целях развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, проинформировала о сроках и порядке предоставления субсидий малым формам хозяйствования. Подвела итоги реализации данных мероприятий за 2013 год.

Наталья Михайловна уточнила, что поддержка предоставляется как из областного, так и из районного бюджетов. Область выделяет субсидии на возмещение части затрат на содержание поголовья коров и по приобретению сельскохозяйственной техники. А из районного бюджета компенсируется часть затрат малоимущим или молодым гражданам (в возрасте до 35 лет) на приобретение кормов. Кроме того, владельцам скота – при транспортировке сена на пароме. Подробно на все вопросы по данной тематике ответят в кабинете № 414 в администрации района.

Собравшиеся активно участвовали в обсуждении двух следующих вопросов повестки, касающихся развития массового спорта в нашем районе. В качестве основного докладчика выступила начальник отдела социальной сферы Т. Б. Бардакова. Татьяна Борисовна подробно проинформировала об

основных этапах организационной работы по подготовке к девятой летней межпоселенческой спартакиаде. Напомним, что большой спортивный праздник состоится 16–17 августа в Мараксе. В следующем году зимняя межпоселенческая спартакиада пройдет в селе Чажемто. Ориентировочно – в конце февраля. После обсуждения с главами поселений было принято решение – включить в программу зимних игр биатлон и хоккей с мячом.

В завершении рабочей встречи главы поселений подвели предварительные итоги работы по подготовке объектов теплоснабжения к предстоящему отопительному сезону, обозначив круг имеющихся проблем. Глава района А. Ф. Медных рекомендовал главам поселений всемерно активизировать деятельность по подготовке к зиме.

М. НИКОЛЕНКО.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

КАНИКУЛЫ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ, РАСТЕТ ЧИСЛО ДТП

Летние каникулы школьников, как это ни печально для ребят, подходят к концу. Многие несколько недель провели на отдыхе: выезжали в летние лагеря, за границу, гостили у бабушек и дедушек в других городах или деревнях. И естественно, успели забыть Правила дорожного движения. Позаботиться о том, чтобы они как можно скорее вспомнили ПДД, напомнить о необходимости быть осторожным на дорогах должны родители.

Тем более, что, по информации сотрудников Колпашевского отдела Госавтоинспекции, с начала августа число дорожно-транспортных происшествий с участием детей возросло. Всего же за два с половиной месяца (с 1 июня по 14 августа) на дорогах района произошло 7 аварий с участием детей и подростков, в которых четверо пострадали. Стоит обратить внимание, что из четверых пострадавших только один ребенок был пассажиром, остальные управляли транспор-

тными средствами (мопед, велосипед).

ДТП, в котором пострадал 3-летний ребенок-пассажир, произошло 10 августа. Опрокинулся мопед, водителя которого управлял им в состоянии алкогольного опьянения и без мотошлема. Не было шлема и на малыше, находившемся позади водителя. В настоящее время он проходит амбулаторное лечение в Колпашевской районной больнице.

А на этой неделе наезд на автомобиль «Хонда-Фит» совершил 7-летний мальчик. Испугавшись, что повредил машину, он убежал с места аварии. Но от ответственности сбежать не удалось: велосипедиста нашли, затраты на ремонт автомобиля теперь лягут на плечи родителей.

Хотелось бы надеяться, что эти примеры привлекут внимание наших взрослых читателей. Накануне очередного учебного года родители должны напомнить детям, как правильно нужно переходить проезжую часть. С учащи-



мися младших классов лучше еще раз пройтись от дома до школы. И не забывайте о том, что не каждый школьник может садиться за руль транспортного средства.

– Управлять мопедом можно с 16 лет при наличии мотошлема.

– До 14 лет ездить на велосипеде разрешается только по тротуарам или пешеходным дорожкам. Переезжать через дорогу на вело-

сипеде детям и подросткам нельзя – транспортное средство через проезжую часть следует переводить.

И помните, что велосипед или мопед – это, прежде всего, транспортное средство. Следовательно, к ним относятся все пункты Правил дорожного движения, которые нужно знать и неукоснительно соблюдать.

Л. АНДРЕЕВА.

ПРАВОСЛАВНЫЙ

КАЛЕНДАРЬ

УСПЕНСКИЙ ПОСТ

У православных христиан начался Успенский пост, который продлится до 27 августа.

Предстоящие две недели будут насыщены яркими событиями. Так, 19 августа православные отпразднуют двенадцатый праздник – Преображение Господне. Пост завершается другим двенадцатым праздником – Успением Пресвятой Богородицы.

Успенский пост – самый короткий в православном календаре, но он строг почти так же, как и самый длинный – Великий.

В понедельник, среду и пятницу Успенского поста церковный устав предписывает питаться сухоядением, то есть без отваривания пищи; во вторник и четверг – «сварением пищи, но без елей», то есть без масла; по субботним и воскресным дням разрешается вино и растительное масло.